



老班章村民欢迎陈升河董事长



哈尼族百姓向致富带头人送“百家茶”



老班章村民欢迎陈柳滨总经理

题记：唯有坚守初心使命，方能成就百年辉煌。在祖国西南边陲大树茶的故乡，有这样一家茶企，自2007年成立以来，便以“让茶农、员工和经销商一起富起来”为理念，以“陈升号普洱茶，给您带来健康、快乐、幸福”为追求，不仅带领当地茶农改变贫穷落后的面貌，更坚守初心，致力于打造百年企业。

陈升茶业： 百家茶中见初心 百年之约铸茶魂

云南勐海县布朗山乡班章村，是爱好普洱茶的朋友心向往之的地方。村里现存5800多亩古茶园，是制作普洱茶的绝佳原料。

陈升号老班章茶，是爱好普洱茶的朋友梦寐以求的茶品。该茶以优异的品质、纯正的口感，被茶友当成评判老班章茶的标杆。

2017年11月25日，是陈升茶业十周年庆典。这一天发生的一幕，让很多茶友至今印象深刻。

深刻：来自老班章村的茶农代表，带着“百家茶”和浓浓的情谊而来，要把这份特别的礼物，送给他们的致富带头人、陈升茶业董事长和总经理陈升河、陈柳滨父子。

陈升茶业与班章村的缘分，只是陈升茶业立足普洱茶源产区、开展村企合作的一个代表。陈升茶业缘何与这些村庄结缘，是什么凝结成浓厚的情谊，未来他们又将走向何处？

老班章村发生了翻天覆地的变化。十多年前，老班章村民连饭都吃不饱，迫于生计只能从山上背着茶叶，步行两天到县城周边换米吃。过去人均年收入不足5万元，如今达到数十万元，数百万的人家也不在少数。村容村貌也焕然一新，高楼林立，一派欣欣向荣的景象。哈尼族村寨神圣的“龙巴门”经三重重建，气势恢宏。老班章村成了远近闻名的脱贫致富示范村。

村企合作也让陈升茶业与老班章村建立了深厚情谊，在合作五周年、八周年、十周年庆典上，老班章村哈尼族集体出动，夹道欢迎致富带头人陈升河、陈柳滨父子，并向他们赠送“百家茶”，共祝村企合作取得巨大成功，民族团结共同进步繁荣发展！

一支独放不是春。近年来，在各级党政部门的指导下，陈升茶业借鉴与老班章村合作成功的经验，将此模式复制推广，建立了勐宋乡那卡基地、南糯山半坡老寨基地、易武基地等，并取得了同样的成果，为普洱茶产业发展和边疆地区少数民族茶农脱贫致富，作出了重大贡献。基地加工的模式，还把西双版纳列为茶叶初制示范所，引来云南各地茶企参观学习。

保护古茶资源 坚持可持续发展

古茶树是大自然的美好馈赠。为推进古茶树资源的保护研究以及“老班章”大树茶品牌建设，在陈升河、陈柳滨父子带动下，陈升茶业投入大量人力物力，成立了跨地区高级别学术组织“西双版纳老班章茶研究会”，聘请66名业内知名专家学者担任顾问，保护古茶资源，坚持可持续发展。

研究会成立后，曾联合云南省农科院茶叶科学研究所、中国科学院西双版纳热带植物园、勐海县茶叶技术服务中心开展了《老班章茶生态环境调查与品质风味研究》《老班章古茶园与生态环境建设》课题研究，并取得了令人瞩目的成绩——很多建议和意见已成为当地茶厂的环保规范。

除了对古茶资源的研究保护，陈升茶业还将生态保护也放在首要位置。为了减少茶叶生产制作对环境的破坏，陈升河、陈柳滨父子本着敢为天下先的精神，投入人力物力，多方聘请专家学者，研发出在不改变茶叶色香味形的基础上，用液化石油气代替柴薪杀青的科学高效方法，并在所有基地初制厂率先推广使用。此项科研成果的实施，保护了上千亩森林、数十万棵树木免遭砍伐，切实保护了森林资源和生态环境，有效践行了“绿水青山，就是金山银山”的指导思想。

注重食品安全 坚持绿色生产

茶叶是健康饮品，要丰富人们的味觉体验，同时带来健康，食品安全是重中之重。为了生产出让消费者放心满意的产品，陈升茶业始终坚持以制药的理念制茶，每一款产品的原料均可追溯到来源，生产加工也严格执行企业标准、行业标准，让茶叶的初制生产、精制加工做到全程“不落地”，干净卫生。

食品安全无小事，从茶园、原料管理到生产制作，每一个环节都不可忽视。每一批原料，陈升茶业都需要公司自检合格才验收；每一款产品，均送检西双版纳州质检局，获得《检验合格证书》后，方才上市。在茶园管理方面，陈升茶业严格执行全生态化零污染管理，打造绿色茶园。另外，公司不断加大投入，积极组织技术人员对茶农、员工进行技术指导和提供培训服务，大力提升茶农、员工素质，强化茶叶质量安全生产意识，恪守绿色安全生产。

十余年间，陈升茶业通过严格的质量管理，打造出了“陈升老班章”“陈升一号”“霸王青饼”“陈升号”等经典产品，也让企业获得了“2014中国茶叶行业综合实力百强企业”“云南省农业产业化省级重点龙头企业”等诸多殊荣。2018年—2020年，陈升号普洱茶连续三年荣膺“云南省十大名茶”。

助力脱贫攻坚 彰显企业担当

成绩来之不易，陈升河、陈柳滨父子认为，陈升茶业十余年发展取得的成绩，不仅是全体陈升人共同努力的结果，更离不开各级党委政府、行业服务机构、茶农等多方力量的支持。

早在2012年，陈升茶业就组建了党支部并不断发展壮大。截至目前，支部有正式党员8名，发展对象3名，入党积极分子3名。党支部定期组织员工学习新政策、了解时事政治，提升员工思想高度。

在企业经营中，陈升河、陈柳滨父子始终不忘初心，牢记企业家的使命和担当。公司创立伊始，陈升茶业便提出借助企业自身优势，帮助贫

困户解决难题。多年来，公司先后斥资近千万元帮助茶区修建道路、寨门、社房、活动广场等，并积极帮助聋哑儿童、唇腭裂儿童，参与爱心助学等社会公益事业中。

党的十八大以来，国家出台了一系列脱贫攻坚计划及强农富农惠农政策，特别是出台的《关于抓住机遇做强茶产业发展的意见》，提出有条件发展茶产业的地区政府，通过出台奖励、补贴等政策支持山区农民通过种植茶叶脱贫致富。通过学习，陈升河、陈柳滨父子提出了“产业



陈升茶业组织村民培训古茶园管理技术

进村、企业带动、项目引领”的企业扶贫思路。

2016年至2017年上半年，是勐海县打赢脱贫攻坚战的关键时刻。陈升茶业积极响应政府“百企帮百村”精准扶贫工作部署，结合自身情况选定了西定乡曼马村、曼迈村两个贫困村为挂钩扶贫村寨，多次捐赠物资累计上百万元，并聘请专业人士对100余位村民进行茶叶初制加工技术培训，大大提升了毛茶原料的品质，受到市场认可，让茶农收入大幅提升。另外，公司与31户建档立卡户签订了农副产品收购协议，长期合作，助力精准扶贫。这些举措，不仅有效地增加了村民收入，改善了贫困户生活水平，更促进了地方经济发展，增强了与边疆地区民族团结、共同进步的深情厚谊。

抢抓历史机遇 推动国茶走向世界

14年时光荏苒，陈升茶业从无到有，从有到精。如今，陈升茶业拥有普洱茶原料核心区四大基地，400余家品牌专营店遍布包括港澳台地区的全国各大城市，产品远销韩国、日本、新加坡、马来西亚等国。

中国是茶和茶文化的发祥地。我们有几千年种茶、制茶、饮茶的历史和上千年茶叶出口史，形成了悠久灿烂、底蕴深厚的茶饮、茶艺、茶道文化。在古代，丝绸之路不仅起到茶叶流通贸易的作用，更促进了茶文化的传播和发扬。今天，在“一带一路”倡议下，沿线各国之间的文化交流与经贸合作日益加强，并形成良性互动。

面对千载难逢的历史机遇，陈升河、陈柳滨父子清楚地意识到，推动国茶走向世界，未来可期。他们看到，“一带一路”建设带来的全球贸易，以及“互联网+”时代的到来，互联网茶叶交易平台、茶叶电商网站，会给陈升茶业的发展提供更加广阔的空间。

机会总是留给那些有准备的人。陈升茶业抢抓历史机遇，积极融入国家“一带一路”全球发展构想，利用“互联网+”模式，结合平台资源与自身优势，研发更多茶产业创新升级服务方案与项目，引领产业升级创新，并设想构建海外中国普洱茶文化推广中心，积极推动中国茶与茶文化走向世界。

坚守初心，相约百年。陈升茶业依靠茶农，发展成果与茶农共享，放眼世界，传播中华优秀茶文化的初心与使命，一定会创造更加辉煌的篇章。



陈升茶业、老班章村成功合作十周年庆典

专注大树茶品类 推动普洱茶产业发展

巍巍中华，960万平方公里的大地，幅员辽阔，物产丰富。在离首都北京遥远的西南边境，有一座名不见经传的小县城，被大山层层包围，掩映在莽莽原始森林之中。21世纪以前，那里是“被世人遗忘”般的存在，21世纪以后，这座小县城因为“一片神奇的树叶”被外界熟知，并吸引着人们欣然前往投资、旅居。这座边疆小城，就是“中国普洱茶第一县”勐海县。这片神奇的树叶，就是普洱茶。

普洱茶属云南特产，早在明清时期就已扬名京城，经典籍中屡有记述。近年来，随着市场经济的快速发展和人民生活水平的显著提高，普洱茶这一大山的产物、森林的瑰宝，因其独特品质而广受青睐，产业蓬勃发展。尤其是品质卓越又具有稀缺性的大树茶，从普洱茶中异军突起，成为引领产业发展的新引擎。

大树茶是指树龄超过100年的古茶树上采摘鲜叶，经过初制、精制加工生产出来的茶品。古茶树经过百年的生长，根深叶茂，接受大地滋养，汲取日月精华，无须施加任何化肥及农药，是绿色安全零农残的茶。其香气馥郁沁人心脾，茶汤浓醇回味甘甜，饮后余韵连绵不绝。因其资源具有稀缺性，大树茶产品凤毛麟角。勐海县境内拥有4.8万亩原生态旅游古茶园，犹如绿色宝库，财富源泉。

作为大树茶标杆品牌，“陈升号”的故事应该从2006年讲起。那一年，早在东南沿海经营茶叶近40年的专家型企业家陈升河，机缘巧合到云南考察，一行人从省会昆明出发，向西到达澜沧江畔，一路沿江南下，走遍大小数座百座茶山村寨，行程数千公里。当寻茶的脚步踏及勐海这座边境小城，他们被这里丰富的古茶资源深深吸引。“这些古茶资源品质之优越，实属罕见，然而，这么好的资源却没有得到充分利用，这是一件多么可惜的事情呀！”陈升河一行既感慨又惋惜。

村企携手30年 共铸茶王老班章

彩云之南，世界茶源，得天独厚的自然地理条件孕育了品质优越的普洱茶。名山古寨，如繁星一般点缀在这片神奇美丽的热土上，一山一味的普洱茶以其丰富独特的滋味吸引着广大茶友。勐海县布朗山乡老班章村所产的茶，因品质卓绝，被天下茶人奉为“普洱茶王”。

曾经藏匿深山人未识，如今名遍天下人人夸。老班章村华丽蜕变，与陈升茶业密不可分。2008年初，为了把老班章村珍贵古茶资源保护好、开发好、利用好，经县、乡政府批文同意后，陈升茶业与老班章村签订30年合作协议，以“公司+基地+农户”的合作模式，村企携手，共同打造老班章茶叶品牌。同时制定了《古茶园管理制度》《老班章晒青毛茶加工技术规范》等企业标准，投资千余万元在村寨旁建设设施先进的茶叶初制加工厂，实行清洁化、标准化生产，并不断优化加工设备、提高管理水平。凭借老班章古茶资源优势，加上陈升河、陈柳滨父子数十年制茶精湛技艺和市场积累，村企合作硕果累累。

老班章村是一个哈尼族村寨。合作以来，



村企合作建立了深厚情谊



陈升号品牌标杆产品



勐海陈升茶业有限公司厂区航拍